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令和元年第１回福生病院組合議会臨時会 

 

１ 招集年月日      令和元年７月３０日（火） 

 

２ 招 集 場 所      公立福生病院２階大会議場 

 

３ 会 議 時 間      午後１時２８分から午後１時５４分まで 

 

４ 出 席 議 員      １番 榎本 義輝    ２番 山﨑  栄 

 

             ３番 村山 正利   ４番 西川美佐保 

 

             ５番 濱中 俊男   ６番 浜中  順 

 

             ７番 佐藤 弘治     ８番 五十嵐みさ 

 

             ９番 小澤 芳輝 

 

５ 欠 席 議 員      なし 

 

６ 説明のため出席した者の職氏名 

             管理者 （福生市長）   加藤  育男 

             副管理者（羽村市長）   並木   心 

             副管理者（瑞穂町長）   杉浦  裕之 

 

７ 職務のため出席した事務局職員の氏名 

             院       長    松山  健 

             副   院   長    小山 英樹 

             副   院   長    吉田 英彰 

             事   務   長    町田 高司 

             看 護 部 長    一栁 景子 

             医 療 技 術 部 長    市川 重司 

             薬 剤 部 長    村上喜美夫 

             庶 務 課 長    小林 章文 

             経 理 課 長    大澤 達哉 

             医 事 課 長    岸野  満 

             診療情報管理課長    軽部  徹 

             経営企画担当主幹    市川 仁史 



 - 2 - 

             入 退 院 管 理 室 長    松浦 典子 

             庶 務 係 長    為ヶ谷安紀子 

             庶 務 課 主 査    坂本  誠 

             医 事 課 課 長 補 佐    青木しのぶ 

             診療情報管理課課長補佐    大林 宏一  

             経営企画担当主査    谷川 善紀 

 

８ 職務のため出席した組織市町職員の氏名 

             福生市福祉保健部参事    瀬谷 次子 

             福 生 市 健 康 課 長    髙山 香代 

             羽 村 市 福 祉 健 康 部 長    粕谷 昇司 

             羽 村 市 健 康 課 長    大髙 淳子 

             瑞 穂 町 福 祉 部 長    横沢    真 

             瑞 穂 町 健 康 課 長    福島 由子 
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        令和元年第１回福生病院組合議会臨時会議事日程 

 

日 程 第 １  仮議席の指定について 

 

日 程 第 ２  選挙第１号 議長の選挙について 
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       令和元年第１回福生病院組合議会臨時会議事日程（追加その１） 

 

     （加藤育男管理者あいさつ） 

 

日 程 第 １   議席の指定について 

 

日 程 第 ２   会議録署名議員の指名について 

 

日 程 第 ３   会期の決定について 

 

日 程 第 ４   選挙第２号 副議長の選挙について 

 

日 程 第 ５   議案第８号 福生病院組合監査委員の選任に伴う同意について 
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         午後１時２８分 開会 

○事務長（町田高司君） 皆さん、こんにちは。 

  定刻前でございますが、皆様お集まりのようですので始めさせていただきます。 

本日は、組織市町議会において、福生病院組合議会議員の改選が行われ、最初の議会

となりますので、初めに自己紹介を入れさせていただきたいと存じます。 

先ほど、議員総会においても自己紹介をいただきましたが、本日、臨時会で初めて顔

を合わせるという方もいらっしゃると思いますので、ここにいます全員の方に自己紹介

をしていただこうと思っております。 

それでは、瑞穂、羽村、福生の議員の順番でお願いしたいと思います。 

では、まず、榎本議員から、順番でよろしくお願いいたします。 

○議員（榎本義輝君） こんにちは。瑞穂町議会の榎本です。 

福生病院議会に戻ってきたのは 16年ぶりぐらいで、本当に福生病院の職員でもありま

したので、病院を何とかいいほうに持って行きたいと思いますので、よろしくお願いし

ます。 

○議員（山﨑 栄君） こんにちは。瑞穂町議会の山﨑栄と申します。 

今回２期生になりましたので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○議員（村山正利君） 改めまして、こんにちは。瑞穂町議会の村山正利でございます。 

私も２期生でございまして、病院組合につきましては、昨年に引き続き３年連続とい

うことで、一生懸命やらせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○議員（西川美佐保君） 羽村市議会の西川美佐保と申します。 

今回４期目なんですけれども、初めての福生病院議会ということで、しっかりと頑張

ってまいります。よろしくお願いします。 

○議員（濱中俊男君） 羽村市議会の濱中俊男でございます。 

羽村からは２人「はまなか」がこちらに来ているわけです。親戚でございますので、

どうぞよろしくお願いいたします。 

○議員（浜中 順君） 親戚の浜中順です。 

一生懸命頑張らせていただきます。よろしくお願いします。 

○議員（佐藤弘治君） 福生の佐藤弘治です。よろしくお願いいたします。 

  病院組合は初めてですが、全力で頑張ります。よろしくお願いします。 

○議員（五十嵐みさ君） 福生の五十嵐みさでございます。 

病院のほうは２回目なんですけれども、余りにも奥が深くて難しくてわからないこと

ばかりです。どうぞよろしくお願いいたします。 

○議員（小澤芳輝君） 福生市議会の小澤です。 

  顔なじみがいっぱいいます。よろしくお願いします。 

○事務長（町田高司君） ありがとうございました。 

続きまして、福生病院組合側で、最初に、加藤管理者、お願いいたします。 

○管理者（加藤育男君） 福生病院の管理者を務めさせていただいております福生市長の

加藤でございます。よろしくお願いいたします。 
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○事務長（町田高司君） 並木副管理者、お願いいたします。 

○副管理者（並木 心君） 副管理者を拝命しております羽村市長の並木でございます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 杉浦副管理者、お願いいたします。 

○副管理者（杉浦裕之君） 瑞穂町町長の杉浦でございます。よろしくお願い申し上げま

す。 

○事務長（町田高司君） 続いて、病院側にいきまして、松山院長、お願いします。 

○院長（松山 健君） 病院長の松山です。５年目になりました。私、小児科医です。よ

ろしくお願いします。 

○事務長（町田高司君） 小山副院長、お願いいたします。 

○副院長（小山英樹君） 副院長をやっております小山英樹と申します。よろしくお願い

します。 

○事務長（町田高司君） 吉田副院長、お願いいたします。 

○副院長（吉田英彰君） 副院長の吉田です。整形外科ですので、骨折の際にはぜひ。 

○事務長（町田高司君） 一栁看護部長、お願いします。 

○看護部長（一栁景子君） 看護部長の一栁と申します。よろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 市川医療技術部長、お願いします。 

○医療技術部長（市川重司君） 医療技術部長の市川でございます。職種は診療放射線技

師をやっております。よろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 村上薬剤部長、よろしくお願いします。 

○薬剤部長（村上喜美夫君） 薬剤部長の村上でございます。よろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 小林庶務課長、お願いいたします。 

○庶務課長（小林章文君） 庶務課長の小林です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 大澤経理課長、お願いいたします。 

○経理課長（大澤達哉君） 経理課長の大澤と申します。よろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 岸野医事課長、お願いいたします。 

○医事課長（岸野 満君） 医事課の岸野でございます。よろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 軽部診療情報管理課長、お願いいたします。 

○診療情報管理課長（軽部 徹君） 診療情報管理課長の軽部です。よろしくお願いいた

します。 

○事務長（町田高司君） 市川経営企画担当主幹、お願いいたします。 

○経営企画担当主幹（市川仁史君） 経営企画担当主幹の市川です。よろしくお願いいた

します。 

○事務長（町田高司君） 松浦入退院管理室長、お願いいたします。 

○入退院管理室長（松浦典子君） 患者支援センターの松浦と申します。よろしくお願い

いたします。 

○事務長（町田高司君） 為ヶ谷庶務係長、お願いいたします。 

○庶務係長（為ヶ谷安紀子君） 庶務課、為ヶ谷でございます。よろしくお願いいたしま



 - 7 - 

す。 

○事務長（町田高司君） 坂本庶務課主査、お願いいたします。 

○庶務課主査（坂本 誠君） 庶務課の坂本と申します。よろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 青木医事課長補佐、お願いいたします。 

○医事課長補佐（青木しのぶ君） 医事課の青木です。よろしくお願いいたします。 

○事務長（町田高司君） 大林診療情報管理課長補佐、お願いいたします。 

○診療情報管理課長補佐（大林宏一君） 診療情報管理課の大林です。よろしくお願いし

ます。 

○事務長（町田高司君） 谷川経営企画担当主査、お願いいたします。 

○経営企画担当主査（谷川善紀君） 経営企画担当主査の谷川と申します。よろしくお願

いいたします。 

○事務長（町田高司君） 私は、事務長の町田と申します。どうぞよろしくお願いします。 

  次に、行政関係者で、福生市から順番にお願いいたします。 

○福生市福祉保健部参事（瀬谷次子君） 福生市福祉保健部参事の瀬谷と申します。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

○福生市健康課長（髙山香代君） 福生市健康課長の高山と申します。よろしくお願いい

たします。 

○羽村市福祉健康部長（粕谷昇司君） 羽村市の福祉健康部長の粕谷と申します。どうぞ

よろしくお願いいたします。 

○羽村市健康課長（大髙淳子君） 羽村市の健康課長の大高と申します。どうぞよろしく

お願いいたします。 

○瑞穂町福祉部長（横沢 真君） 瑞穂町の福祉部長の横沢と申します。よろしくお願い

いたします。 

○瑞穂町健康課長（福島由子君） 瑞穂町の健康課長の福島と申します。よろしくお願い

いたします。 

○事務長（町田高司君） 皆様、大変ありがとうございました。今後とも、よろしくお願

いいたします。 

    ───────────────・─────────────── 

○事務長（町田高司君） それでは、本日の議事日程にございます議長の選挙までは、地

方自治法第 107 条の規定によりまして、年長の議員が臨時に議長の職務を行うことと定

められております。 

本日ご出席いただいております議員のうち、年長の議員は浜中順議員でございますの

で、議長が決まるまでの間、浜中議員に臨時に議長の職務をお願いいたします。 

  なお、大変恐縮ではございますが、開会に当たり、お願いがございます。ご発言され

る際には、挙手の上、氏名を告げ、議長の許可を得てからお願いいたします。また、議

場でございますので、ご起立の上、マイクを使ってご発言くださいますよう、併せてお

願いを申し上げます。 

  それでは、浜中議員、議長席にお移りください。 
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         （浜中 順臨時議長 着席） 

○臨時議長（浜中 順君） 皆さん、こんにちは。 

ただいまご紹介をいただきました浜中順でございます。議長選挙が終わるまでの間、

臨時に議長の職務を務めますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  ただいまの出席議員は９名であります。よって、定足数に達しておりますので、ただ

いまから、令和元年第１回福生病院組合議会臨時会を開会いたします。 

  臨時議長において行う議事日程は、お手元に配布いたしました議事日程のとおりであ

ります。 

    ───────────────・─────────────── 

○臨時議長（浜中 順君） まず、日程第１、「仮議席の指定」を行います。 

  仮議席は、ただいまご着席の議席といたします。 

    ───────────────・─────────────── 

○臨時議長（浜中 順君） 日程第２、選挙第１号、「議長の選挙」を行います。 

  お諮りいたします。選挙の方法については、地方自治法第 118 条第２項の規定に基づ

き、指名推選により行いたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

         （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（浜中 順君） 異議なしと認めます。よって、議長の選挙は、指名推選によ

り行うことと決定いたしました。 

  お諮りします。指名推選の方法につきましては、臨時議長において指名することとし

たいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

         （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（浜中 順君） ご異議なしと認めます。よって臨時議長において指名するこ

とと決定いたしました。 

  それでは、議長に濱中俊男議員を指名いたします。 

  お諮りします。ただいま指名いたしました濱中俊男議員を、議長の当選人と定めるこ

とにご異議ございませんか。 

         （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○臨時議長（浜中 順君） ご異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました

濱中俊男議員が、議長に当選されました。 

  ただいま議長に当選されました濱中俊男議員が議場におられますので、本席から福生

病院組合議会会議規則第 30 条第２項の規定により、当選の旨を告知いたします。 

  濱中俊男議員には、自席にて議長当選の承諾及び挨拶をよろしくお願いいたします。 

○議長（濱中俊男君） ただいま、皆様のご承認をいただきまして議長に就くこととなり

ました濱中俊男でございます。ありがとうございます。 

今日、羽村市の防災行政無線で羽村市民に向けて「熱中症に気をつけろ」という放送

がされました。本当にこの福生病院は、構成市町の住民の方々の最後の、本当に健康に

おける最後の砦として、この地域の住民の要となっている、そういったところです。そ

の議会の議長という大変なお役目をいただきまして、しっかりこの職務を務め、そして
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構成市町の住民の方々の福祉の向上に結びつけることができればと思っておりますので、

どうぞよろしくお願いいたします。（拍手） 

○臨時議長（浜中 順君） 以上で、挨拶は終わりました。 

  これにて、臨時議長の職務を終了します。ご協力、ありがとうございました。（拍手） 

    ───────────────・─────────────── 

○臨時議長（浜中 順君） 暫時休憩いたします。 

         午後１時４０分 休憩 

    ───────────────・─────────────── 

         午後１時４２分 再開 

○議長（濱中俊男君） それでは、休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

  この際、加藤育男管理者から発言の申し出がありますので、これを許します。加藤育

男管理者。 

○管理者（加藤育男君） 議長のお許しをいただきましたので、改めてご挨拶を申し上げ

ます。 

福生病院組合管理者の加藤でございます。今後、よろしくお願い申し上げます。 

本日、令和元年第１回福生病院組合議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位

には何かとご多用にもかかわらず、ご出席を賜り、誠にありがとうございます。 

今回の臨時会は、組織市町議会での改選に伴う初めての組合議会となります。公立福

生病院に対しまして、より一層のご指導ご鞭撻を賜りますよう、お願いを申し上げます。 

 そして、新聞やテレビ等で大変お騒がせをいたしました「透析治療に関する報道」で

ございますが、今年３月７日の毎日新聞による大々的な報道から、他メディアもこぞっ

て取材が殺到し、私のところにも多くの取材が来たところでございます。議員の皆様を

はじめ、地域住民、患者の皆様には大変なご心配をおかけしたところでございます。 

 この件につきましては、ようやく一段落したと考えておりましたところ、ここにきて、

遺族から当院に対し民事での訴訟を起こす動きがございます。その一連の経緯や現在の

状況につきましては、後ほど、全員協議会の中で松山院長から説明がありますので、よ

ろしくお願いを申し上げます。 

 さて、医療を取り巻く環境は大変厳しくなっております。団塊の世代が 75 歳以上にな

る、いわゆる「2025 年問題」を見据え、東京都は「東京都地域医療構想」を策定し、そ

の中で医療需要の増加や、求められる機能の変化を推計しております。 

 当院におきましても、平成 29年に「公立福生病院改革プラン」を策定しておりまして、

これは「地域医療構想を踏まえた当院の役割の明確化」「経営の効率化」「経営形態の

見直し」などを掲げ、地域における存在意義の明確化と経営基盤の安定化を図っていく

ものでございます。 

 このうち「経営形態の見直し」につきましては、令和２年４月からの「地方公営企業

法の全部適用」への移行に向け、その準備に取りかかっているところでございます。 

 この「地方公営企業法の全部適用」につきましては、既に２月の組合議会で説明をさ

せていただいておりますが、議員の皆様の顔ぶれも変わりましたので、病院の概要など
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とともに、本日の全員協議会の中で改めて説明をさせていただきます。 

 いずれにいたしましても、松山院長をはじめとした病院スタッフ一丸となり、病院を

取り巻く状況の変化に対応しつつ、地域に根差した病院運営を目指しているところでご

ざいます。今後も、院長とともに、地域のニーズに合った病院経営を目指し、引き続き

邁進してまいります。皆様のご支援をお願い申し上げます。 

 なお、本日ご審議いただきます案件は、「福生病院組合監査委員の選任に伴う同意に

ついて」でございます。重要な案件でございますので、よろしくご審議の上、ご決定賜

りますようお願いを申し上げます。 

以上で私からの挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○議長（濱中俊男君） 以上で、加藤管理者からの発言は終わりました。 

    ───────────────・─────────────── 

○議長（濱中俊男君） この際、日程の追加について申し上げます。 

  本日の議事日程に、先ほどお手元に配布いたしました議事日程・追加その１を追加い

たします。 

  これより、追加日程に入ります。 

  追加日程第１、「議席の指定」を行います。 

  議席は、福生病院組合議会会議規則第３条第１項の規定により、お手元に配布の議席

表のとおり指定いたします。 

  各自、議席札をお立てください。 

     ───────────────・─────────────── 

○議長（濱中俊男君） 追加日程第２、「会議録署名議員の指名」を行います。 

  会議録署名議員は、福生病院組合議会会議規則第 95 条の規定により議長において、１

番榎本義輝議員及び２番山﨑栄議員を指名いたします。 

     ───────────────・─────────────── 

○議長（濱中俊男君） 追加日程第３、「会期の決定について」の件を議題といたします。 

  お諮りいたします。臨時会の会期は本日１日限りとしたいと思いますが、これにご異

議ございませんか。 

         （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（濱中俊男君） ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いた

しました。 

    ───────────────・─────────────── 

○議長（濱中俊男君） 追加日程第４、選挙第２号「副議長の選挙」を行います。 

  お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第 118 条第２項の規定に

より、指名推選にしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

         （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（濱中俊男君） ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選で行うこ

とに決定いたしました。 

  お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長が指名することとしたいと思い
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ます。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（濱中俊男君） ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決

定いたしました。 

  それでは、副議長に佐藤弘治議員を指名いたします。 

  お諮りいたします。ただいま指名しました佐藤弘治議員を、副議長の当選人と定める

ことにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（濱中俊男君） ご異議なしと認めます。よって、ただいま指名しました佐藤弘治

議員が副議長に当選をされました。 

  当選をされました佐藤弘治議員が議場におられますので、本席から福生病院組合議会

会議規則第 30条第２項の規定により、当選の旨を告知いたします。 

  佐藤弘治議員には、副議長席にお移りいただき、当選の承諾及びご挨拶をお願いいた

します。 

         （佐藤弘治副議長 着席） 

○副議長（佐藤弘治君） ただいま、皆様にご承認いただきまして、副議長の職を拝命い

たすことになりました佐藤弘治でございます。謹んでお引き受けいたします。 

  少子高齢化が進む中、地域医療に対する期待というのは、大変大きくなっていると思

います。人生 100 年時代なんて言われておりまして、私の近所の方からも、「福生病院

しっかりやっている」そんな声も聞いております。いろいろな問題はありますけれども、

濱中議長をしっかりサポートして、私なりにこの職を全うしていきたいと思います。ど

うぞよろしくお願いいたします。（拍手） 

○議長（濱中俊男君） 以上で挨拶は終わりました。 

    ───────────────・─────────────── 

○議長（濱中俊男君） 次に、追加日程第５、議案第８号「福生病院組合監査委員の選任

に伴う同意について」の件を議題といたします。 

  この際、地方自治法第 117 条の規定に基づき村山正利議員の退席を求めます・ 

（村山正利議員 退席） 

○議長（濱中俊男君） 議案の朗読を省略し、直ちに提出者から提案理由の説明を求めま

す。加藤育男管理者。 

○管理者（加藤育男君） それでは、議案第８号「福生病院組合監査委員の選任に伴う同

意について」説明をさせていただきます。 

 組合議会選出の監査委員につきましては、監査委員の任期満了により現在不在となっ

ておりますことから、新たに監査委員を選任する必要がありますので、地方自治法第 196

条第１項及び福生病院組合規約第 11 条第２項の規定により、議会の同意を求めるもので

ございます。 

  選任いたします監査委員は、村山正利議員でございます。 

  住所でございますが、瑞穂町箱根ケ崎西松原 12 番地６、生年月日は、昭和 27 年１月
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８日であります。 

  任期は、令和元年７月 30日から令和５年４月 30日まででございます。 

よろしくご審議をいただきまして、ご同意を賜りますようお願いを申し上げます。 

○議長（濱中俊男君） 以上で提出者の説明は終わりました。 

  これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

         （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（濱中俊男君） 質疑なしと認めます。 

    これをもって質疑を終了いたします。 

  これより討論に入りますが、通告がありません。討論はございませんか。 

         （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（濱中俊男君） 討論なしと認めます。 

  これをもって討論を終了いたします。 

  これより議案第８号、福生病院組合監査委員の選任に伴う同意についての件を採決い

たします。 

  本件は、原案のとおり同意することにご異議ありませんか。 

         （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（濱中俊男君） ご異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり同意するこ

とに決定いたしました。 

  この際、村山正利議員の除斥を解除いたします。 

         （村山正利議員 着席） 

○議長（濱中俊男君） ただいま監査委員に選任されました村山正利議員からご挨拶をお

願いいたします。村山議員。 

○３番（村山正利君） ただいま皆様のご同意によりまして監査委員に就任することにな

りました。 

  私は、先ほども自己紹介させていただいたんですが、ご縁がありまして病院組合の議

員を３年目ということで、２年間の蓄積を踏まえて、また、現役時代、私は、シルバー

人材センターで企業会計をやっておりまして、予算規模は比較にはならないんですが、

そのような経験を持ちまして、一生懸命、代表監査委員の指示のもと、一生懸命やらせ

ていただきたいとそんなふうに考えております。どうぞよろしくお願いいたします。（拍

手） 

○議長（濱中俊男君） 村山議員、ありがとうございました。 

    ─────────────────・────────────── 

○議長（濱中俊男君） 以上をもちまして、本臨時議会に付議されました案件の審議は全

て終了いたしました。 

これにて、令和元年第１回福生病院組合議会臨時会を閉会いたします。 

  大変にご苦労さまでした。 

         午後１時５４分 閉会 
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